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Ömer Faruk Gergerlioğlu
Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sn. Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 98'inci
ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ımcu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgiye göre: "Kardeşim Kemal Yazıcı, 5 yıldır Bolu F Tipi Kapalı
Yüksek Güvenlikli Cezaevi'nde hükümlüdür. Son 1.5 yıldır cezaevinde gördükleri muamele,
OHAL zamanlannda dahi olmayan kısıtlama, yasak, tecrit ve hak ihlalleri cezaevlerinin
denetlenmediğini ve mahkumların idarecilerin egolarına teslim edildiğini kamtlar niteliktedir.
Kurumlar denetlense ve ismine yakışır şekilde adaletle ve kanunlar çerçevesinde yönetilseydi,
mahkumlar adeletin yerini bulması için kendi eanlanm ortaya koymak zorunda kalmazlardı.
Kemal Yazıcı'mn gördüğü psikolojik baskının ve kanunlar çerçevesi dışındaki muamelenin son
bulması için makamlara verdiği onlarca dilekçenin cevapsız kalması süreci istemeyerek ve son
çare girdiği ölüm orucuna döndürmüştür. İnsanca yaşamın mümkün olduğuna inanan Kemal,
girdiği ölüm orucuna ancak yönetim kanunlar sınırlan içine girdiğinde son verecektir. Bu
sebeple Kemal ile kanım tammaz yönetim arasında aracı olmanızı rica ederim. 35 kiloya düştü,
görüşe tekerlekli sandalye ile geldi, ayağa kalkamıyor. Geçen hafta çarşamba görüşüne gittik
kendisi çok zor durumda." ifadeleri yer almıştır.
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Bu bağlamda; 0^'
1) Yukanda bahsi geçen iddialar doğru mudur?
2) Kemal Yazıcı isimli yurttaşın ölüm orucunda olduğu iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia

doğruysa Kemal Yazıcı isimli yurttaşın sağlık durumu nasıldır?
3) Kemal Yazıcı isimli yurttaşın doktor kontrolleri sağlanmakta mıdır?
4) Kemal Yazıcı isimli yurttaşın kilo ve tansiyon kontrolleri yapılmakta mıdır?
5) Kemal Yazıcı isimli yurttaş hakkında infaz erteleme işlemleri yapılmakta mıdır?
6) Kemal Yazıcı isimli yurttaşın hayatını kaybetmesi halinde bunun sorumlusu ya da

sorumlulan kim ya da kimler olacaktır?
7) Kemal Yazıcı isimli yurttaşın taleplerini nelerdir?
8) Cezaevi idaresi Kemal Yazıcı isimli yurttaşın talepleri hakkında ne gibi iş ve işlemler

başlatılmıştır?
9) Bolu F Tipi Kapalı Yüksek Güvenlikli Cezaevi idaresi hakkında bakanlığımz tarafından

başlatılmış bir soruşturma var mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?
10) Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili herhangi hir açıklamada bulunacak

mıdır?

11) Bakanlığımzm bu konular hakkında bilgisi var mıdır?
12) Son 5 yılda disiplin ve hücre cezası verilen mahpus sayısı kaçtır?
13) Son 5 yılda cezaevlerinde açlık grevine giren mahpus sayısı kaçtır?
14) Son 5 yılda cezaevlerinde ölüm orucuna giren mahpus sayısı kaçtır?


